ГБОУ прогимназия № 1781 ЗАО

Лебедь Александр – 4 класс «А»

Панибрацкий Данила – 4 класс «А»

Робонянька
   Недавно в наших семьях произошли радостные события: у меня появилась младшая сестра Настя, а у Данилы Соня и брат Тимофей.

Нашим мамам прибавилось много забот, но мы стараемся им помочь: присматриваем за младшими братьями и сёстрами, помогаем убираться в доме. Но кто поможет маме, если нас нет дома? Когда мы узнали тему творческой группы «Объединение роботов и людей», то у нас появилась идея создания робота, который бы помогал маме следить за младшими детьми – робота-няньку. Мы решили сделать человекоподобного робота с головой, руками и колёсиками вместо ног.

   Перед нами стояло 2 проблемы:

- каким образом няня будет контролировать здоровье ребёнка;
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- как робот будет веселить малыша.

   Для решения первой проблемы мы решили к роботу подключить датчик температур, установив его на руку робота. Когда робот касается ребёнка (или ребёнок берёт няню за руку), датчик начинает измерять температуру. Если температура выше нормы (от 37˚ и выше), робонянька подаёт сигнал маме – зажигаются светодиоды. 

   Вторая проблема была решена так: мы составили программу, выполняя которую робот будет приплясывать под музыку, мигая огнями светодиодов. Для запуска этой программы, достаточно нажать кнопку на корпусе робота.

В дальнейшем, мы планируем усовершенствовать робоняньку: установить вэб-камеру вместо одного глаза, чтобы мама могла на мониторе компьютера наблюдать то, что происходит в комнате.
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