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Наша младшая сестренка Поля начала изучать цифры и мы придумали робота Степу, что бы ей помочь.    Степа хороший партнер, он может меняться с вами ролями, сначала он учитель вы ученик, а потом наоборот.
Робот состоит из лица, которое может выражать эмоции, небольшого квадрата в котором размещаются 4 сенсора цвета и 1 датчик касания. Сзади у робота 3 мотора, система шестеренок  и 2 блока NXT. 
Сначала мы научили робота  произносить  цифры и знаки математических операций.
 Так как робот еще ученик, он может произносить числа от    -999 до + 999. 
Для этого предварительно было записано  более 40 звуковых фрагментов чисел и знаков (плюс, минут, умножить, разделить, равно). 
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Робот озвучивает числа, используя разряды сотен, десятков и единиц, действуя по следующему алгоритму:

Сначала задается число N которое нужно произнести, затем робот определяет: если N > 999 или N < -999, то воспроизводится звуковой фрагмент что число слишком сложное и мы сразу же переходим в конец алгоритма

Далее проверяется, не равно ли это число 0. Если это так, то робот произносит фразу ноль и переходит в конец алгоритма.

Затем определяется последовательно число сотен, десятков и единиц числа и для них произносятся соответствующие звуковые фрагменты.

Каждый звуковой фрагмент занимает от 2 до 5 Килобайт памяти робота. Так как свободная память одного блока NXT чуть более 100 Килобайт, из которых часть расходуется на хранение программы, звуковые файлы распределены между обоими блоками. Часть звуков произносит один блок, часть – другой. Для связи блоков между собой используется технология Bluetooth.
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Робот умеет считывать цифры и математические знаки со специальных карточек. На оборотной стороне карточек по углам расположены метки. Определяя с помощью сенсоров освещенности, где находятся метки, робот понимает, что за число ему показывают.

Для помощи в изучении устного счета используется несколько игр:

· Робот называет число, которое ему показывают

· Робот просит показать ему какое то число и контролирует, правильную ли карточку ему демонстрируют

· Робот просит ученика решить математический пример и показать ему ответ. (есть несколько уровней сложности для детей разного возраста)

· Робот сам решает примеры и интересуется у ребенка, правильно ли он посчитал. Если он ответил правильно, то радуется, а когда ошибся, то грустит. Все его эмоции сопровождаются мимикой на лице.

Программа  для робота написана на языке NXT-G, ниже приведены несколько фрагментов.
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 Программа, работающая на одном из блоков, к которому подключены сенсоры освещенности. 
При получении сообщения по Bluetooth, проверятся, что именно необходимо сделать (произнести нужное сообщение или определить код карточки). 
Данная информация отправляется на другой блок NXT так же с помощью Bluetooth.
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Данный фрагмент программы демонстрирует часть алгоритма произнесения чисел. Значение последовательно сравнивается с числами от 1 до 19. При совпадении, произносится соответствующий звуковой фрагмент.
Мы надеемся, что наш Робот Степа будет интересен и полезен многим ребятам для легкого и интересного изучения устного счета.












