Общее описание

Робот-тренажер – робототехническая модель робота – тренажера для обучения .
Актуальность  проекта 
В последнее время при обучении грамоте младших школьников, возникают трудности при овладении техникой письма. Письмо - это сложнейший навык, который формируются долго и трудно у большинства детей. 

Цель  проекта

Создание робота для  овладения навыками письма младшими школьниками.

Задачи  проекта
Создать робота для обучения написанию цифр младших школьников, что повысит их интерес  к обучению в целом.

Техническое описание
Конструкция

Робот представляет собой блок управления на базе NXT. На четырех колесную основу установлен блок NXT и механизм управления ручкой, к NXT подключены 3 электромотора: первый мотор позволяет двигаться конструкции по направлению «вперед-назад», второй мотор управляет движением ручки по направлению «влево-вправо», третий мотор управляет движением ручки по направлению «вверх-вниз».
Как работает робот

 В  NXT загружаются программы, позволяющие перемещать ручку по заданным линиям — линиям цифр от 0 до 9. Процесс написания цифры озвучивается, т.е. роботом воспроизводится название цифры. Ребенок берет ручку, закрепленную в тренажере, и старается одновременно с роботом обвести все линии цифры. Для лучшего запоминания написание одной цифры можно повторять многократно. Кроме того  управлять роботом на расстоянии может и сам учитель, используя беспроводную связь Bluetooth, с помощью кнопок на  NXT.

Взаимодействие робота и человека
Ребенок берет ручку, закрепленную в механизме робота, и старается вместе с ним обвести линии цифры.  После написания цифры робот озвучивает название цифры для лучшего запоминания. Через несколько занятий с роботом-тренажером ребенок быстрее овладеет навыком написания цифр, нежели он будет учиться писать самостоятельно. Кроме обучающего фактора присутствует  и принцип  сотрудничества робота и человека. Результатом такого взаимодействия является написанная цифра, т. е. обучение ребенка письму.

