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Описание проекта
Идея: 
Космический модуль «Технический бокс» предназначен  для хранения научного оборудования, проведения научных экспериментов, автономного временного жизнеобеспечения и функционирования экипажа. Внутри модуля находится «Робот-исследователь» для видеонаблюдения поверхности изучаемой планеты. «Технический бокс» является одной из составляющих модульной космической станции. Модуль может быть собран на любой планете.
Цель проекта: 
Разработать и создать робота, предназначенного для установки космического модуля а так же осуществление космического десанта на любую планету. 
Задачи: 
· Разработать космический модуль «Технический бокс» и «Робота-исследователя»; 

· Написать программы для модуля и робота-исследователя;

· Провести испытания созданных моделей.
Принцип действия
Сервомотор поднимает и опускает ворота-рампу космического модуля. Из модуля выезжает робот-исследователь, передающий видеоизображение поверхности изучаемой планеты на модуль или на Землю.
Технические характеристики
Космический модуль «Технический бокс»: 

· габариты 40х40х25 см;

· 1 блок NXT;

· 1 сервомотор.

«Робот-исследователь»:

· габариты 15х15х15 см;

· 1 блок NXT;

· 2 сервомотора;

· видеокамера (смартфон).
Программирование
Для опускания и подъема ворот-рампы космического модуля «Технический бокс» можно использовать ПО LEGO MINDSTORMS NXT. Программа будет выглядеть следующим образом:  
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Модуль может также работать по Bluetooth. Для этого нужно установить программное обеспечение NXT Remote Control, которое есть с свободном распространении, на смартфон с операционной системой Android. Эта программа позволяет установить Bluetooth-соединение с блоком NXT. С помощью кнопок со стрелками можно управлять направлением движения также и робота-исследователя. 

Для передачи видеоизображения используется программа IP Webcam, которая превращает телефон в беспроводную сетевую камеру. Единственное условие – это наличие интернет подключения, так как видео транслируется на соответствующий сервер Поддерживает множество способов просмотра во всех операционных системах. Смотреть видео можно в реальном времени за через проигрыватель VLC, браузер или любое ПО для видеонаблюдения.

При этом достаточно просто ввести в строку браузера сетевой адрес устройства и видео появится на экране монитора. Кроме этого возможен просмотр видео в большинстве сетевых плеерах. Видео может передаваться как со звуком, так и без него, в зависимости от выставленных настроек. Трансляция видео ведётся в реальном времени, но может зависеть от скорости доступа в интернет.

При открытии приложения пользователь сразу же выходит на страницу с настройками, отсюда же и происходит запуск трансляции. Это очень удобно, поскольку сразу же видны все параметры, по которым будет передаваться видео до его непосредственного запуска.

Здесь же можно установить необходимое разрешение и качество видео, а также ввести пароль и логин для защиты трансляции от нежелательного просмотра со стороны третьих лиц. Положительным моментом выступает наличие краткого, но весьма подробного руководства пользователя, благодаря которому не должны возникнуть какие – либо трудности при использовании этого приложения.

IP Webcam позволяет просматривать видео и на других устройствах под управлением Android, например через tinyCam Monitor, с которой приложение полностью совместимо.

Видеонаблюдение, беспроводная сетевая камера, веб камера для видео чатов, скрытая камера – всё это входит в возможности IP Webcam и делает данное приложение лучшей среди ей подобных.

Огромный выбор сфер применения предопределяет широкий круг пользователей, которым будет интересно данное приложение. Например, с помощью IP Webcam, устройство можно превратить в видео няню и использовать как средство присмотра за ребёнком.

